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Вступ. Негоспітальна пневмонія (НП) є однією з провідних причин 

захворюваності та смертності в популяції дорослих і дітей, а також однією з 

найчастіших причин призначення антибіотиків у практиці сімейного лікаря. 

Зростання антибіотикорезистентності основних бактеріальних збудників 

(Streptococcus pneumoniae, Haemophilus influenzae, Mycoplasma pneumoniae), а 

також поява мультирезистентних штамів (MRSA, Pseudomonas aeruginosa) 

значно ускладнює вибір емпіричної терапії, збільшує тривалість хвороби та 

ризик ускладнень.  

Для сімейного лікаря, який часто є першим фахівцем, що стикається з 

пацієнтом із підозрою на НП, проблема раціонального вибору антибіотика 

набуває виняткового значення. 

Мета роботи. Метою нашої роботи є аналіз сучасних наукових джерел 

щодо резистентності збудників негоспітальних пневмоній, а також формування 

практичних орієнтирів для сімейних лікарів у виборі раціональної 

антибіотикотерапії. 

Матеріали та методи. У дослідженні використано теоретичний аналіз, 

систематизацію та узагальнення сучасної наукової літератури, що представлена 

у базах даних PubMed та ScienceDirect.  

Результати та обговорення. Актуальні епідеміологічні дослідження 

підтверджують зростання рівня антибіотикорезистентності серед основних 

збудників негоспітальних пневмоній.  
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У багатьох країнах Streptococcus pneumoniae характеризується високою 

частотою стійкості до пеніциліну (30–40%) та макролідів (понад 25%). Така 

тенденція знижує ефективність цих препаратів у ролі терапії першої лінії та 

зумовлює необхідність ширшого використання респіраторних фторхінолонів 

або комбінованих антибактеріальних схем.  

Haemophilus influenzae дедалі частіше продукує бета-лактамази, що 

робить ампіцилін та амоксицилін малоефективними; у деяких регіонах 

поширеність таких штамів перевищує 40%, що змушує лікарів віддавати 

перевагу амоксициліну/клавуланату або цефалоспоринам ІІ–ІІІ покоління. 

Особливе занепокоєння викликає зростання макролідорезистентності серед 

Mycoplasma pneumoniae, яка у країнах Східної Азії досягає 80%, істотно 

обмежуючи ефективність стандартної терапії атипових форм НП.  

Хоча мультирезистентні патогени, зокрема MRSA та Pseudomonas 

aeruginosa, рідше виявляються у пацієнтів з негоспітальною пневмонією, навіть 

поодинокі випадки їхнього поширення в амбулаторних умовах асоціюються з 

тяжчим перебігом і підвищеною летальністю.  

Для практики сімейного лікаря такі тенденції означають підвищений 

ризик неефективності емпіричної антибіотикотерапії, особливо при 

використанні пеніцилінів та макролідів у монотерапії.  

Зростає потреба в індивідуалізації лікування з урахуванням локальних 

даних про резистентність. Застосування прокальцитонінового тесту в 

амбулаторній практиці довело свою ефективність у зниженні частоти 

необґрунтованого призначення антибіотиків на 30–40%, без негативного 

впливу на клінічний перебіг НП.  

Висновки. За результатами дослідження встановлено, що 

антибіотикорезистентність збудників негоспітальних пневмоній ускладнює 

ефективність лікування на рівні первинної медичної допомоги. Найбільше 

клінічне значення має зростання стійкості Streptococcus pneumoniae та 

Haemophilus influenzae до пеніцилінів і макролідів, а також поява 

мультирезистентних патогенів.  
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У цих умовах сімейний лікар повинен орієнтуватися на локальні дані 

щодо резистентності, використовувати біомаркери для обґрунтування терапії та 

дотримуватися принципів раціонального застосування антибіотиків. 

Раціональна антибіотикотерапія та просвітницька робота з пацієнтами є 

ключовими заходами у зниженні поширення резистентності.  

  


